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ATA  CENTO  E  VINTE  E  CINCO  DA  CENTÉSIMA  VIGÉSIMA  QUINTA  REUNIÃO  DA  QUARTA  SESSÃO 
LEGISLATIVA  DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM DEZESSEIS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E DOZE

Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Ivan Duarte, Diaroni Santos (PT), 
Vitor  Roger  Machado Ney (Roger  Ney)  (PP),  Luiz  Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) 
(PPS),  Carlos  Alberto  Santos  Passos  (Beto  da  Z3)  e  Idemar  Barz  (PTB).  Por  haver  quorum 
regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o Presidente Vereador Professor Adinho 
declarou abertos os trabalhos às oito horas e trinta e cinco minutos e solicitou ao Primeiro Vice-
Presidente Vereador Beto da Z3 para que, atuando como secretário ad hoc, dê conhecimento ao 
Plenário sobre o que se encontra no expediente. Do EXPEDIENTE constou o registro da Ata nº 
124/2012. Também constou o apregoamento do  Projeto de Lei nº 4850/2012, do vereador Diaroni 
Santos, que Dispõe sobre notificação dos casos de violência contra crianças e adolescentes aos  
Conselhos  Tutelares,  e  dá  outras  providências.  Ainda  constou  o  registro  dos  seguintes 
documentos:  Protocolo nº 4842/2012 – Ofício do Gabinete nº 778/2012 encaminhando resposta 
ao Pedido de Providência nº 3089/2012, do vereador  Miltinho, que Propõe que seja encaminhado 
ao  Poder  Executivo  o  pedido  para  que  se  realize  um  mutirão  de  limpeza  completa  na  rua  
Deputado Adão Pretto, bem como em toda a colônia Z-3 (encaminhado em vinte e seis de junho 
de dois mil e doze, Ata nº 075/2012) e Protocolo nº 4843/2012 – Ofício do Gabinete nº  777/2012 
encaminhando resposta ao Pedido de Informação nº 4461/2012, do vereador Milton Martins, que 
Solicita  ao  Chefe  do  Executivo  informações  detalhadas  sobre  as  eventuais  contratações  de 
máquinas no período de janeiro de dois mil e onze até hoje (encaminhado em vinte e cinco de 
setembro de dois mil e doze, Ata nº 115/2012). Por fim, constou o registro da seguinte justificativa 
de  ausência:  Protocolo  nº  4828/2012 -  Memorando  nº  046/2012,  do  gabinete  do  Vereador 
Eduardo Macluf, justificando sua ausência nas atividades legislativas do dia dez de outubro de 
dois mil e doze.  Não se verificou a existência de matérias no SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES. 
No horário do GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador Professor Adinho comentou visita que fez, no 
dia anterior, à colônia. Na oportunidade, além de agradecer a expressiva votação obtida, também 
participou de reunião no distrito Ponte Cordeiro de Farias para solicitar à Secretária Rejane, titular 
da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Rural (SDR), uma passarela no local. Acrescentou 
que a zona rural de Pelotas deve começar a discutir a sua pavimentação, inclusive como forma de 
incentivar o turismo e facilitar o acesso de serviços como o do Serviço de Atendimento Móvel de 
Urgência (Samu).  Outro problema que precisa ser sanado, registrou, é a total  inexistência de 
placas indicativas, o que dificulta a identificação das localidades. Encerrou afirmando que bastam 
bons projetos  que mereçam recursos federais  para financiar  a  obra.  O  Vereador  Beto da Z3 
registrou a realização de seminário sobre pesca e aquicultura, na Associação Rural de Pelotas, ao 
qual diversos moradores da Colônia Z3 não puderam comparecer em virtude do mau estado da 
avenida Rubens Machado Souto, importante via responsável pelo escoamento da produção do 
segundo distrito  que se encontra interditada.  Alertou  que fatos como esse contrastam com a 
situação de outros municípios, onde a importância dos produtores é reconhecida. Lembrou que 
placas de sinalização foram prometidas pela atual administração do município e que as pontes na 
colônia só foram construídas após a enchente de janeiro de dois mil e nove, graças às verbas 
disponibilizadas pelo Ministério da Integração Nacional. Ainda mencionou o abandono dos postos 
de saúde no meio rural e a falta de limpeza na Colônia Z3, que recentemente recebeu a visita de 
catarinenses integrantes de programa de intercâmbio. O  Vereador José Inácio Lopes de Jesus 
(Zequinha) (PDT) cumprimentou o suplente de vereador Dila Bandeira, presente no Plenário para 
assumir  a  cadeira  do  Vereador  Eduardo  Leite  durante  sua  licença.  Também  cumprimentou 
professores  pelo  seu dia,  na  véspera,  lamentando  a  desvalorização  da  categoria  que  não  é 
priorizada pelo governo - para ele, no Dia do Professor a única coisa a comemorar foi a própria 
resistência. Por outro lado, comentou a situação humilhante que marca o final do mandado do 
atual prefeito de Pelotas, elencando obras inacabadas (como a praça Jardim de Suzu, na avenida 
República  do  Líbano),  falta  de  patrolamento  e  limpeza  em diversas  vias  da  cidade  (como a 
avenida Pinheiro Machado, no bairro Fragata), ausência de projetos para a zona rural e falta de 
sinalização  de  trânsito.  Para  o  orador,  Pelotas  tem um  bom prefeito  mas  um  mau governo, 
incapaz de, através das secretarias, fazer a sua parte – o que se deve, segundo ele, à escolha de 
certos  secretários  que  no  exercício  da  função  provaram  saber  menos  do  que  os  seus 
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subordinados. Seguiu-se a leitura do  Requerimento nº 4867/2012, do Vereador Eduardo Leite, 
que  Solicita licença de mandato para tratar de interesses particulares, de acordo com o artigo  
vinte e cinco do Regimento Interno e implicações do parágrafo quarto do artigo cinquenta e um do 
mesmo instrumento. Na sequência, o suplente Dila Bandeira subiu à tribuna e fez o Juramento 
previsto  no  inciso  quarto  do  parágrafo  primeiro  do artigo  onze  do  Regimento  Interno,  sendo 
declarado  empossado  pelo  Presidente  Vereador  Professor  Adinho  na  cadeira  do  Vereador 
licenciado Eduardo Leite. Da PAUTA constou a primeira discussão preliminar do  Projeto de Lei nº 
4773/2012 – Mensagem nº 058/2012, da Prefeitura Municipal, que Abre Crédito Adicional Especial  
no  Orçamento  do  Município,  e  dá  outras  providências e  do  Projeto  de  Lei  nº  4774/2012 – 
Mensagem nº 059/2012, da Prefeitura Municipal, que Insere ações no Plano Plurianual 2010-2013 
e na Lei de Diretrizes Orçamentárias 2012 do Município, e dá outras providências. Constatada a 
existência  de  quorum deliberativo,  deu-se  início  à  ORDEM  DO  DIA sob  a  presidência  do 
Presidente Vereador Professor Adinho, secretariada pelo Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto 
da Z3 e com a presença dos vereadores Ivan Duarte e Diaroni Santos (PT),  Waldomiro Lima 
(PRB),  Roger  Ney  (PP),  Ademar  Ordel  (DEM),  Zequinha  (PDT),  Professor  Adinho  e  José 
Sizenando (PPS), Idemar Barz (PTB), Dila Bandeira (PSDB) e Pedro Godinho da Silva (Pedrinho) 
(PSD).  O  Projeto de Lei nº 4089/2012 – Mensagem nº 052/2012, da Prefeitura Municipal, que 
Abre Crédito Especial no Orçamento do Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep), e 
dá outras  providências teve os  pareceres  favoráveis  da  Comissão de Constituição,  Justiça  e 
Redação (CCJ) e da Comissão de Orçamento e Finanças (COF) aprovados por unanimidade em 
Plenário, assim como o mérito da matéria em primeira votação. O Projeto de Lei nº 4365/2012, do 
vereador  Diaroni  Santos,  que  Institui  a  separação  do  lixo  reciclável  nos  órgãos  públicos 
municipais e dá outras providências teve o parecer favorável da CCJ aprovado por maioria em 
Plenário (com voto contrário do Vereador Miltinho) e, durante a discussão de mérito, motivou a 
interrupção da sessão a pedido do Vereador Ademar Ornel (a sessão ficou suspensa das nove 
horas e quarenta minutos até as nove horas e quarenta e sete minutos). Reaberta a sessão, o 
Projeto  de  Lei  nº  4365/2012,  do  vereador  Diaroni  Santos,  que  Institui  a  separação  do  lixo 
reciclável nos órgãos públicos municipais e dá outras providências,  assim como o  Projeto de 
Resolução nº 4364/2012, do vereador Diaroni Santos, que Dispõe sobre a coleta diferenciada de 
todo o lixo produzido nas dependências da Câmara Municipal de Pelotas foram retirados da pauta 
de  votação  pelo  autor,  que,  tendo  em  vista  a  semelhança  com  outro  projeto  similar  já 
transformado  em  lei,  atendeu  sugestão  do  Vereador  Miltinho  para  que  os  mesmos  sejam 
transformados  em um substitutivo  que  aprimore  a  norma  já  existente.  O  Projeto  de  Decreto 
Legislativo nº 4297/2012, do vereador Miltinho, que Dá o nome de rua Benvinda Rossales à atual  
rua Treze do loteamento Sítio Floresta, no bairro Três Vendas teve o parecer favorável da CCJ 
aprovado por unanimidade em Plenário, assim como o mérito da matéria em primeira votação. 
Seguiu-se  a  leitura  dos  encaminhamentos  feitos  pela  Comissão  Parlamentar  de  Inquérito  nº 
4555/2012, quais sejam: Protocolo nº 4858/2012 – Ofício nº 10/2012 requerendo cópia de inteiro 
teor dos seguintes processos licitatórios, bem como de seus respectivos contratos administrativos 
e  seus  aditivos,  como  segue:  Processo  licitatório  de  contratação  da  empresa  Revita  com  a 
Prefeitura Municipal para o serviço de limpeza pública, no governo atual; Processo licitatório de 
contratação da empresa Delta com a Prefeitura Municipal para o serviço de limpeza pública, no 
governo atual; Processo licitatório de contratação da empresa construtora e administradora do 
shopping popular;  Processo licitatório de contratação da empresa responsável pelas obras de 
pavimentação das vias públicas, financiadas pelo Bird e Processo licitatório (ou de dispensa de 
licitação) das empresas responsáveis pelas obras de reconstrução das pontes na zona rural de 
Pelotas,  custeadas  pela  Defesa  Civil  no  Ministério  da  Integração  Nacional  e  Protocolo  nº 
4859/2012 – Ofício nº 09/2012 requerendo que o Poder Legislativo realize a contratação de perito 
solicitado  pela  direção  executiva  do  Partido  Trabalhista  Brasileiro  (PTB)  para  realizar  perícia 
técnica  nos  vídeos  veiculados  na  internet.  No  horário  das  PEQUENAS COMUNICAÇÕES,  o 
Vereador  Ademar  Ornel homenageou  os  professores  e  disse  esperar  que  a  categoria  seja 
respeitada,  tendo  em vista  que  a  educação  é  fundamental  para  o  desenvolvimento  do  país. 
Festejou a implantação da lei das cotas como medida transitória e necessária para igualar as 
oportunidades entre os estudantes. O Vereador Professor Adinho disse achar que os professores, 
no  seu  dia,  pouco  tiveram  para  comemorar  uma vez  que  impera  a  necessidade  de  que  os 
governos compreendam a necessidade de resgatar um salário digno para a categoria - segundo 
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ele, fator decisivo para que se comece a pensar em mudanças na educação pública no Brasil. O 
Vereador Ivan Duarte abordou a superficialidade com que se tratam alguns temas, como cotas 
sociais e bolsa família. Na sua opinião, são políticas de incentivo criticadas por quem, geralmente, 
não conhece a realidade que elas tentam combater. Em  COMUNICAÇÕES DE LÍDER, não se 
registrou a existência de inscrições. Às dez horas e dez minutos, o Presidente Vereador Professor 
Adinho declarou encerrados os trabalhos e convocou os vereadores para a sessão Ordinária do 
próximo dia dezessete de outubro de dois mil e doze, quarta-feira, às oito horas e trinta minutos. 
Os trabalhos foram presididos pelo Presidente Vereador Professor Adinho e pelo Primeiro Vice-
Presidente Vereador Beto da Z3 e secretariados pelo Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da 
Z3, que atuou como secretários ad hoc, e pelo Primeiro Secretário Vereador Miltinho. Do que eu, 
Miltinho,  Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, 
será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo 
Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três, parágrafo terceiro, do Regimento 
Interno,  e,  não sofrendo impugnação ou ressalva  nas quarenta  e oito  horas  seguintes à sua 
publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original.

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira
Presidente

Vereador Milton Marrtins Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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